

2014年2月17日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期一 甲午年正月十八 国内统一刊号 CN41-0049 总第6804期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

阴天有中到大雪，偏北风3级，气温-3℃~4℃。市气象台

符草楼：小法庭大智慧

本报讯（记者 刘俊涛 通讯员 高一麟）“从理上断案不得罪人，双方不会说啥。‘和稀泥’解决不了问题，即便勉强解决，双方也不一定都满意。”当记者再次提起“怎么才能让发生在身边的各类社会矛盾双方都满意”这一问题，符草楼镇村民王锦山撂下了这样一句话。

王锦山，2000年因宅基地问题，与邻居白龙海产生矛盾。13年时间过去了，尽管村干部进行多次调解，但最终也没有达到双方都满意。2013年9月，矛盾双方再次发生口角，进而发生肢体接触，并随时有进一步升级的可能。

后来，这一矛盾被送到符草楼镇道德法庭。

太康县符草楼镇道德法庭，成立于2012年11月。当年，太康县委、县政府为着力解决群众反映强烈的各类问题，从辖区内热心为群众办事、愿意为群众排忧解难的老党员、老干部和老模范及懂法律、明事理、诚信高、有经验的社会知名人士中选聘3到5人，在各个乡镇成立道德法庭，依据法律法规、乡规民约、公序良俗、道德规范，调处宅基、邻里、婚姻、赡养、土地等方面的各种矛盾纠纷。王玉民、李永祯、郭道兴、张高峰、张青旺因此成为符草楼镇道德法庭的成员。他们或为拥有40年工作经验的乡干部，或为38年连任的老村党支书，或为符草楼镇知名、颇具威望的人士。另外，符草楼镇委派镇土管所所长和农办主任协助道德法庭开展工作。

第一次进村了解情况时，群众一听说我们来了，便呼啦一下围上来了四五十口子人。如果不是有多年的乡村工作经验，那场面还真不一定能控制得住。”郭道兴告诉记者，“一定要敢于触及矛盾，否则什么事儿也干不成。后来经过3个多小时劝解，群众才慢慢散去。”

第一次进村调解虽然没成功，但掌握了王锦山和白龙海发生矛盾的主要原因。

就这样，第二次、第三次……郭道兴、李永祯进村取证、测量、绘图，一次次将王锦山与白龙海叫在一起进行沟通，讲清道理，并作出调解意见。

“对于这个事情，我们中间也退缩过，但一想到坚持真理、想到党性原则，就坚持了下来。”郭道兴说，“都十来年的恩怨了，你想有那么容易解决吗？为了两家和解，我们都不知道讲了多少道理了。”

2013年11月5日，郭道兴、李永祯将王锦山和白龙海第七次叫在一起。随后，白龙海撂下一句话：“我回去就把地给清出来。”

事情终于解决了，13年的恩怨烟消云散。

“我好像又回到了从前。”每每回忆起完美解决王锦山和白龙海的宅基纠纷，郭道兴的脸上就会泛起幸福的笑容，“只要我们心里想着群众、真心为群众服务，他们一定会理解的。”

“因为我们凭良心办事。”总结调解成功的原因时王玉民说，“我们真心真意为群众办事，一不收他们的，二不吃他们的，心地无私天地宽，所以什么事都会迎刃而解。”

截至目前，太康县符草楼镇道德法庭已调解宅基、土地、婚姻、赡养等纠纷100多起，有些甚至是上世纪60年代的老案子，有些还涉及刑事案件，调解成功率达到了100%。

编后：

“不忘初心，方得始终。”全心全意为人民服务，就是我的初心。

当前，我国已进入全面建成小康社会的新阶段。面对新形势、新任务，太康县在解决社会各类民生问题过程中进行积极探索，选派知名人士建立道德法庭，解决社会各类矛盾，用初心和诚心浸润人民群众的心灵，赢得了人民群众的支持和信赖，唤起了人民群众干事创业的热情，从而凝聚起强大的社会力量，促进经济社会全面协调可持续发展。



央视连续报道郑春光事迹

当地群众自发购买郑家未售水果

本报讯（记者 侯俊豫）“虽然脱下了军装，但军人的责任从未褪色”。这是中央电视台军事频道对淮阳县郑集乡23岁退伍小伙郑春光舍身救火英勇气势报道中的一句话。2月12日至14日，该频道连续3天报道郑春光事迹，英雄壮举震撼人心，郑集乡群众自发赶到郑春光家，购买他家未来得及销售的水果。

1月30日除夕夜，淮阳县郑集乡一家服装店突发大火。正在附近照看水果摊的退伍军人郑春光急忙放下生意跑去救火。经消防官兵2个多小时的扑救，火势得到控制，一店铺经营人员安全脱险，而最先冲进火海的郑春光却永远倒下了。

中央电视台军事频道记者走进淮阳，以《90后退伍士兵郑春光除夕之夜献身火海》、《春光之中忆“春光”》等

为题，讲述了郑春光义无反顾冲进火海抢救群众生命财产的壮举，及其乡邻和生前服役所在部队战友缅怀英雄的故事。同时，中央电视台新闻频道于2月14日，也对郑春光舍身救火的英勇事迹进行报道。另外，记者还从淮阳县宣传部获悉，由特邀嘉宾赵忠祥主持的河南电视台《中国感动》深度访谈栏目，也正对郑春光舍身救火的事迹进行录制，将于3月中旬播出。

事故发生后，郑春光的父母因身体原因住进医院，造成郑春光家的水果摊无法正常营业。了解这一情况后，郑集乡广大群众纷纷自发赶到郑家，你30元、他50元地购买还未销售的水果，以表达对英雄的怀念之情。舍身救火体现的是23岁退伍小伙郑春光的担当和责任，当地群众的举动则体现了大家对英雄的追思和敬意。



昨日上午，商水县平店乡李岗村八佰家农民种植专业合作社社员马振东、李红昌等在麦田察看苗情。春节过后，该乡积极引导农民加强麦田管理，为夺取今年夏粮丰产丰收奠定坚实基础。
(赵永昌 摄)

广告

广告

志学习的倡议书》，号召全市民兵预备役人员和退伍军人向郑春光同志学习。

郑春光还被济南军区、河南省军区确定为践行社会主义核心价值观重大典型进行深入报道。中央电视台军事频道分别在2月12日、13日、14日，连续3天以《90后退伍士兵郑春光除夕之夜献身火海》、《没有主人的水果摊》、《春光之中忆“春光”》为题加评语播出。2月14日，中央电视台新闻直播间又播出了6分钟的专题，报道郑春光事迹。

英雄的壮举在部队引起了强烈反响，尤其是在部队服役的周口籍官兵看后深受感动和鼓舞，决心建功军营，为家乡人民增光添彩。

（曹新旺）

省军区政治部主任史衍良慰问救火英雄郑春光家人

本报讯 2月15日，河南省军区政治部主任史衍良少将，周口军分区司令员罗明豪、政委张保旭等，到淮阳县郑集乡亲切看望慰问救火中牺牲的退伍军人郑春光家人，并送去了慰问金。

在郑集乡卫生院的病房里，史衍良握着郑春光的父亲郑庆兵的手说：“你培养了一个好儿子、好战士。春光是践行社会主义核心价值观的优秀代表，是一名优秀的退伍军人，展示了新时期退伍军人的价值追求，感人至深，催人奋进，值得我们大力学习和弘扬。下一步，河南省军区、省军区还要发出向郑春光学习的决定。今天，我代表省军区党委领导来看望你和你的家人，希望你和家人能振作起来，早日康复，好好生活。”

23岁的郑春光，生前曾在沈阳军区某集团军服役，2012年退伍。2014年1月30日晚，大年除夕夜，淮阳县郑集乡一门市部突发大火，火势迅速向相邻商铺蔓延。危急时刻，郑春光不惧火魔肆虐，用力掀开门市部的卷闸门，奋不顾身冲进火海，最终献出了年仅23岁的宝贵生命。

郑春光救火牺牲后，被淮阳县授予

“见义勇为青年”荣誉称号，被周口市共

青团市委授予“见义勇为青年英雄”荣誉

称号。河南省军区、周口军分区、淮阳县

人武部领导先后看望了郑春光的家人，并送去慰问金。淮阳县人武部还与郑春光的家庭结成帮扶对子，帮助解决郑春光家中的实际困难。周口军分区还在

《周口日报》头版刊登《关于向郑春光同

市政府召开中心城区棚户区(城中村)改造暨违法用地违法建设治理工作大会

刘继标出席会议并讲话

本报讯（记者 刘彦章）2月14日上午，市政府召开中心城区棚户区(城中村)改造暨违法用地违法建设治理工作大会，通报2013年中心城区棚户区(城中村)改造情况和违法用地违法建设治理情况，部署2014年中心城区棚户区(城中村)改造和违法用地违法建设治理实施办法。省豫资公司、国家开发银行、农发行等机构也对棚户区改造给予资金支持。面临既有国家政策又有相关部门资金支持的大好时机，各级各部门要抓住机遇，乘势而上。如果现在不把这些工作做好，我们就会失去机遇。如果“两违”呈蔓延之势，将来我们再抓这两项工作，成本就会更高，难度就会更大，城市也会更乱。所以，对中心城区棚户区(城中村)改造和违法用地违法建设治理工作不管有多难，不管有多硬，我们再难也要做，再硬也要啃，特别是对“两违”要坚决严厉打击，一定要严管重罚，对暴力抗法、妨碍执法、妨碍公务的行为坚决从重从快依法打击，抓住反面典型公开处理、公开曝光，尤其对幕后指使、参与从中牟利的党员干部，要运用经济、政治、纪律、舆论、法律等手段，多措并举，坚决追究和

查处。近期，对中心城区参与“两违”的非法建筑企业要开展专项行动，坚决取缔，坚决打击。

刘继标说，中心城区棚户区(城中村)改造和违法用地违法建设治理工作也是一项“硬任务”。今年制定的任务从实际出发，是理性的、科学的。川汇区、市经济开发区、东新区、港口物流产业集聚区必须不折不扣，按照要求、按照时限、按照标准完成任务，能超额完成要超额完成。要对每项工作排出具体时间节点，列出时间节点，拿出具体措施。要确保中心城区棚户区(城中村)改造和违法用地违法建设治理工作有重大突破。

刘继标强调，中心城区棚户区(城中村)改造和违法用地违法建设治理工作是一份“硬责任”。川汇区、市经济开发区、东新区、港口物流产业集聚区对这两项工作负主体责任，必须落实到位。住建、国土、规划、城管等相关市直部门要协作配合，齐抓共管。市政府督查室、中心城区棚户区(城中村)改造领导小组办公室、违法用地违法建设治理工作领导小组办公室要切实负起督查职责。纪检

监察部门要对工作责任落实不到位的进行追究问责。市政府要及时协调相关部门解决中心城区棚户区(城中村)改造和违法用地违法建设治理工作中存在的困难和问题，强力推进工作开展。

市委常委、副市长刘保仓在讲话中对我市中心城区棚户区(城中村)改造和违法用地违法建设治理工作给予充分肯定，并对存在的薄弱环节和问题进行分析。针对2014年中心城区棚户区(城中村)改造工作，刘保仓要求川汇区、市经济开发区、东新区、港口物流产业集聚区各相关部门敢于正视问题，立足实际，抓紧研究制定符合本区域的具体配套措施，重点做好征迁工作，把握发展机遇，努力完成中心城区棚户区(城中村)改造任务。对于违法用地违法建设治理工作，要硬起手腕，抓源头治理，抓重点治理，抓督查落实，全面推动“两违”专项整治工作深入开展。

会上，川汇区、市经济开发区、东新区、港口物流产业集聚区负责人向市政府递交2014年中心城区棚户区(城中村)改造工作目标责任书。

李明方刘国连调研港口物流产业集聚区

本报讯（记者 李莉）2月14日，市委常委、组织部长李明方，副市长刘国连到港口物流产业集聚区调研。

李明方、刘国连先后到城中村改造安置社区——未来家园项目点进行察看。在详细了解工程项目建设情况后，李明方、刘国连指出，拆迁安置工作涉及群众切身利益，要公开、公平、公正。拆迁安置工作人员要深入每家每户了解情况、听取诉求，做到入户率、见面率、协议签订率及群众满意率都达到100%，尤其对弱势困难群体要特别照顾，帮扶群众直到乔迁新居。

路网建设是港区基础设施建设的重点工作。去年，港区开工建设了港一路、港二路、常青路和未来大道4条主干道，现在这4条道路的地下管网铺设等基础工作基本完工，5月份即可铺设油面。李明方、刘国连到道路施工现场进行察看，要求施工建设单位抓

紧工程建设，确保项目如期完工。

在随后召开的座谈会上，港口物流产业集聚区负责人就2014年工作谋划、打算及需要解决的问题进行汇报。刘国连指出，按照市委、市政府的工作总体要求，港口物流产业集聚区建设要“一年起好步、两年打基础、三年出形象、五年成规模”。在去年起步之年，港区班子在市委、市政府的正确领导下，在规划编制、城中村改造、安置小区建设、道路建设等方面做了大量卓有成效的工作。今年是打基础之年，港区工作要叫响“项目建设突破年”这一口号，突出项目建设，强力推进招商引资，打好基础。一要加快完善规划编制。二要加快完善基础设施建设。三要加快推进在建项目。四要加大开放招商力度。五要加大平安建设力度和民生改善力度，维护好群众利益。